

通籍科学家实现量子模拟领域突破

用于类脑人工智能技术开发和新药研发

晚报讯 9月14日晚上11点,国际学术期刊《自然》在线发表了我国科学家在量子模拟前沿领域的新突破。南京大学缪峰合作团队研制出一种全新的量子材料,并通过改变垂直电场,在国际物理学界首次观测到量子融化的“中间态”。昨天,我们连线缪峰,他告诉我们,这一重大理论机制的创新成果,未来有望用于通过模拟生物神经网络、化学反应系统等复杂体系的演化,用于类脑人工智能技术开发和新药研发等。

缪峰,海安高级中学2000届校友,南京大学物理学院副院长、教授。2012年,作为“80后”青年学者的缪峰从海外回到祖国,组建南京大学类脑智能科技研究中心。他和团队用了近10年时间,通过在“原子世界搭积木”的方式,研制出全新量子材料。2021年,缪峰荣获我国物理学会“黄昆物理奖”。

在南京大学建校120周年之际,党的十八大以来从海外学成归国到南京大学工作的120名青年学者代表给习近平总书记写信,表达了担当强国使命的坚定决心。缪峰说,他是120名青年学者代表成员,习近平总书记专门回信给了他很大的鼓励,表示在推动科技自立自强上再创佳绩,报效国家、服务人民。

2004年,缪峰从南京大学本科毕业后,赴美国加州大学河滨分校攻读物理学博士学位,其间主要从事低维材料的基本物性研究。博士毕业后,他就职于美国硅谷的一个工业界实验室,参与了



缪峰(资料图)

一些具有明确应用导向的研发项目。

“在国外求学和工作期间,我就一直密切关注国内的发展情况,所以回国的选择对我而言,并不是一个非常突然的决定,而是一个必然的选择。”缪峰告诉我们,2012年,他从美国硅谷回国工作,主要从事二维材料电学性质的基础研究,以及二维材料在信息器件领域的应用研究。

缪峰是海安市滨海新区双龙村人。他说:“我是海安人,应知家乡事。我憧憬着未来某一天,我们团队的科研成果能够在海安落地开花,为家乡发展、为祖国强大、为人类造福作出贡献。”

记者赵勇进 通讯员缪凡 陈俐君

一个中学音乐教师的美丽追求 用歌声讴歌伟大的新时代

陈菲菲是启东市汇龙中学的一名音乐老师,科班出身的她谱曲、指挥、演唱样样拿手。在潜心浇灌艺术之花的同时,她还担任一些重大活动的音乐策划,这几天,她又应启东市吕四港镇政府之邀,创作一首反映千年古镇变化的歌曲。陈菲菲说:“我喜欢这样的生活节奏,让我感到人生的价值。”

陈菲菲所带学校“绿韵”合唱团多次在省市级比赛上获奖,2021年,原创作作品《相约在更高的地方》在全国中小学生魅力校园合唱比赛中获中学组银奖。原创作作品《英雄出征》《最美的誓言》获南通市五个一工程扶持作品奖。

近年来,汇龙中学坚持艺术教育和普通教育相结合,在陈菲菲和同事们的努力下,学校成为“江苏省艺术特色学校”,

2018年,学校合唱团被评为“启东市优秀社团”。2011年合唱团获江苏省“童声里的中国”中小学生合唱比赛一等奖;2013年、2016年分获南通市“江海天籁”中小学生合唱节高中组一等奖;2017年获南通市“童心向党 校歌嘹亮”合唱比赛一等奖。

在潜心浇灌艺术之花的同时,陈菲菲还积极参与社会活动。2020年2月,新冠疫情肆虐,陈菲菲创作了《你的模样》曲谱,并录制了钢琴伴奏的歌曲小样。启东医护人员星夜驰援武汉,陈菲菲为《英雄出征》再谱新曲。

这几天,陈菲菲老师又开始了音乐创作,她应启东市吕四港镇政府之邀,创作一首反映千年古镇变化的歌曲。陈菲菲说:“作为一个音乐人,用歌声讴歌伟大的新时代,责无旁贷。” 本报记者黄海

体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

即开型体育彩票“8”系列游戏派奖活动

2022年9月2日至9月29日期间,为回馈江苏省广大购彩者对体育彩票的喜爱与支持,省体彩中心决定开展即开型体育彩票“8”系列游戏(面值10元、20元、50元)派奖活动(更多“8”系列的详细信息请登录江苏体彩官网查询);派奖期间,对单张彩票兑取指定奖级的中奖者,派送固定奖金。本次活动预设派奖奖金1800万元,若派奖期内派奖奖金派发完毕,则派完当日24时停止派送;若派奖活动到期后派奖奖金有结余,结余奖金返回一般调节基金;若派奖奖金超支,差额部分从一般调节基金中补齐。本次派奖活动时间以销售

机构销售系统实际兑奖时间为准,相应奖级的即开票中奖者,应在规定时间内及时到销售机构指定的地点兑取中奖奖金并获得派奖奖金(100万元、50万元、8万元奖级派奖兑奖截止时间为派奖活动结束次日的16时30分,如遇节假日顺延至第一个工作日16时30分;200元、80元、50元奖级派奖兑奖截止时间为派奖活动结束次日的24时整),中奖者须按当地税务部门的规定缴纳相应税费。符合条件的中奖彩票未在规定时间内兑奖的,视为放弃派奖奖金。本次活动中奖彩票全省通兑,外省票不参与本次活动。

公益体彩 乐善人生

2022年9月20日 星期二

编辑:陆钖 组版:李亚文 校对:林小娟

江海晚报

南通世界冠军“子承父业”

体坛新星孙文骏下月出征国际比赛

晚报讯 体育界子(女)承父(母)业的不算多,孙文骏是其中一个,这个19岁的体坛新星是南通羽毛球奥运冠军葛菲和南京羽毛球世界冠军孙俊的爱子。上周末,国际羽联公布了2022年印尼挑战赛报名名单,孙文骏将代表中国队参加男子双打比赛,这是他首次以国手身份参加国际比赛。一家子出了两代国手,这是南通世界冠军家庭中的第一例。

孙文骏出生于2003年,儿时在父母的影响下练习羽毛球,爱好羽毛球加上不俗的天赋,孙文骏先后顺利入选南京市、江苏省体校,后来成为专业运动员。一年前,孙文骏代表江苏队参加全运会比赛,决赛中的一场男双比赛他和队友合

作击败对方,为江苏队夺得铜牌立下殊功。

印尼挑战赛于10月18日至23日举行,赛事级别是超级100赛。虽说级别有限,但对首次出征国际比赛的孙文骏来说,无疑是一次难得的锻炼机会。

孙俊、葛菲夫妇是20世纪末至21世纪初的国际羽坛名将。孙俊曾夺得世锦赛、世界杯男单冠军和苏迪曼杯团体冠军。葛菲被誉为“十年难得一见的双打天才”,她和队友夺得奥运会、世锦赛、世界杯女双冠军各2次,另外和其他队友夺得世锦赛、世界杯混双冠军,数次为国羽夺得尤伯杯、苏迪曼杯两项团体赛世界冠军立下汗马功劳。

记者王全立

全国女排锦标赛拉开帷幕

南通三新秀代表江苏队参赛

晚报讯 2022年全国女排锦标赛昨天在福建漳州揭幕,南通3名“00后”新秀孙燕、吴梦洁、周页彤3人分别司职二传、主攻、接应二传,3年前孙燕曾代表国家队参加了国家女排联赛,吴梦洁今年首次入选中国女排集训队,周页彤年初参加了中国女排训练营,她们3人均具备较强的冲击力,其中后2人上个月代表中国队(以国家二队为班底组建)参加了亚洲杯赛。

记者王全立

三位好心人解囊相助

学田公园乒乓球场颜值提升

晚报讯 昨天,市区学田新村周边的乒乓球爱好者迎来共同的节日:位于学田公园的乒乓球新场地落成了。新设施、新球桌,让原先的乒乓球角旧貌换新颜,球迷们兴致勃勃地挥起球拍,在陈冲、陈建新等志愿者的指导下,享受着乒乓球运动带给他们的别样乐趣。

3个月前,崇川区乒乓球协会执行会长张利民在辖区几个体

育公园调研时发现,学田公园乒乓球场地势较低,常有积水,地胶损坏严重。为了消除安全隐患,张利民决定筹集维修资金。

港闸市政工程有限公司董事长张武荣、副总经理徐林得知此事后,出资5万元解决了乒乓球场翻新工程费用。南通波司登贸易有限公司董事长苏雄专门购置了两张新球桌,让学田乒乓球爱好者又添一喜。

记者王全立

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通彩民收获双色球奖金11万

8月16日晚,福彩双色球第2022094期开奖号码为红球06、11、13、16、19、31,蓝球02。南通如皋市志颐路165号、编号为32060465号福彩投注站一幸运彩民喜中当期双色球二等奖1注,单注奖金111576元。

据了解,中奖彩民陈先生有着七八年的双色球购彩经历,一直偏爱采用多期投注的方式。此次中奖彩票花费6

元,同样是进行了多期投注,自选了3组号码,这3组号码已经守号两年多的时间,最终其中的第三组号码成功收获了2022094期的双色球二等奖。陈先生表示,采用多期票投注省时省力,对于平时工作忙碌的他来说很方便,这样就不会因为时间原因错过自己喜爱的双色球,同时还能奉献一份爱心助力公益。

福彩双色球 2元可中1000万